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Az Agria irodalmi, művészeti, kritikai folyóirat a Nemzeti Kulturális Alap támoga-

tásával megjelenő számai a nemzedéki és szemléleti sokszínűség jegyében népsze-

rűsítik és mutatják be a kortárs magyar irodalmat 2021-ben is. 

A Heves megye székhelyén megjelenő magas színvonalú folyóirat oldalain tucatnyi 

egri vagy a történelmi városhoz kötődő szerző szépírói működését követheti nyo-

mon az olvasó. 

 2021-ben is főmunkatársként vett részt a folyóirat szerkesztésében több neves 

szerző: Bertha Zoltán irodalomtörténész a Károly Gáspár Református Egyetem ta-

nárára, Szakolczay Lajos művészeti író, Serfőző Simon József Attila-díjas költő és 

két egri költő, író – az időközben elhunyt - Anga Mária és Nagy Zita. A főszerkesztő 

továbbra is dr. Ködöböcz Gábor magyar irodalomtörténész, pedagógus, az Eszter-

házy Károly Egyetem Irodalomtudományi Tanszékének docense, akinek kutatási 

területe a határon túli magyar irodalom és a kortárs magyar irodalom. 2021-ben a 

folyóirat főszerkesztőjének szomorú, önként vállalt megbízatása volt a szerkesztő-

társ és jóbarát, Anga Mária búcsúztatása a zagyvarékasi temetőben. Az ott elhang-

zott méltatás is olvasható a lapban. 

Évről évre 80-90 szerző jelenik meg az Agriában: Dunaszerdahelytől Beregszászig, 

Székelyudvarhelytől Lendváig, Sárospataktól Szekszárdig, Nagyváradtól Budapes-

tig, Miskolctól Győrig, Debrecentől Bécsig, Nyíregyházától Sopronig. A húszas éve-

ikben járó pályakezdőktől a nyolcvanas éveikben járó nyugdíjasokig mindenféle 

korosztály képviselteti magát ebben az évben is a lapban. 

Az idei lapszámok is – a már jól bevált módon - negyedévenként (március, június, 

szeptember, december) jelentek meg – egyenként 288 oldalnyi terjedelemben és 

400 példányban. Az Agria 54. számának illusztrációit Duncsák Attila festőművész 

készítette. A 85 szerzőt felvonultató tavaszi számban olvashatjuk  az ARTériákban 

- többek között - Pataki István, Sebestény-Jáger Orsolya, Búzás Huba, Kaiser 

László, Serfőző Simon, Anga Mária, Nagy Zita verseit, ArtMűhelyben Szakolczay 

Lajos Trianon mint élő seb című írását, Mihályi Molnár László Madárkalitkacímű 

novelláját, Gutai István tollából részletet a Petneházy-induló – Egy családfa gyö-

kere és ágai című készülő kötetből valamint Emlékinterjút Mohás Lívia írónővel, 

melyet Szíki Károly jegyzett le Egerből a bogácsi dombokon át a New York-i felhő-

karcolókig címmel. Olvashatjuk még Cs. Nagy Ibolya Könyvhetek, könyvek, kiadók 

c. írását, és In honorem Lisztóczky László Bertha Zoltán gondolatait „Ülj ide, gyülj 

ide, népem” Dsida-motívumok körül címmel. Az 55. nyári számban, melynek il-

lusztrációi Gáborjáni Szabó Kálmán (1897–1955) festő- és grafikusművész munkái,  

összesen 107 író, költő, irodalmár publikált: például Tamás Tímea érzelmes vers a 

Bárkáról; Sajgó Szabolcs tabula rasa; Szakolczay Lajos írása Erkölcs és esztétikum 
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címmel Gáborjáni Szabó Kálmán életmű-albumáról; Bertha Zoltán Anga Mária 

(1955–2021) emlékére megfogalmazott A „zarándokidő” határán; Nagy Zita: Varga 

Benedek Brazíliai tartózkodásom és élményeim (2001–2015) című könyvéről; Kele-

men Erzsébet: Az új spanyolnátha írása; Ország György: Az elmaradt libasült 

(Knipfel Ferenc 1937–1956 emlékére) írása. Az őszi számban Schrammel Imre, a 

Nemzet Művésze címmel kitüntetett, a Kossuth-díjas iparművész, keramikus, a 

Magyar Iparművészeti Főiskola egykori rektora, az MMA rendes tagja alkotásai lát-

hatják az olvasók. Az Agria 56. számának legérdekesebb cikke a Szegeden dolgozó, 

de Heves megyei születésű Bíró Balogh Tamás irodalomtörténész tollából való. Ő 

ugyanis immár évtizedek óta kutatja és gyűjti a legkülönfélébb dedikálásokat. Írá-

sában Gárdonyi Géza író három ajánlását elemzi. Különlegességnek számít, hogy 

Fellinger Károly felvidéki költő a szlovákiai települések után ezúttal a Heves me-

gyei falvakat verselte meg, s ezentúl még Egerről is írt néhány szellemes sort. Foly-

tatódik az Eger járatain című kisregény közlése Veres Tamás tollából. A szerkesz-

tők közül Serfőző Simon József Attila-díjas költő most is versekkel jelentkezett. 

Szakolczay Lajos művészeti író a közelmúltban elhunyt kiváló grafikust, Jankovich 

Marcellt méltatja, Marci, a szabadságdalnok címmel.  Nagy Zita könyvtáros Vitéz 

Ferenc debreceni költő néhány legutóbbi kötetére hívja fel a figyelmet. Bertha Zol-

tán irodalomtörténész a Károly Gáspár Református Egyetem tanárára, Turcsány 

Péter költő-kiadóra emlékezik, emellett könyvkritikát közöl Kelemen Erzsébet 

Alabástromszínű falak kötetéről. Az Egerben élő Csatáné Bartha Irénke Kolozsvári 

séták emlékezete címmel közöl verset egykori lakóhelyéről. Szíki Károly pedig a 

közelmúltban elhunyt Gál Sándor felvidéki íróról közöl emlékező írást Kihúnyt a 

nagy fenyő címmel. Az egri Győrffy Réka most közölte versei a magánszférába ve-

zetik el az olvasót. Lisztóczky László irodalomtörténész kifogyhatatlan témája 

Dsida Jenő költészete. Oláh András, a Partium főszerkesztője jegyez gondolatokat 

Bakacsi Ernő új kötetéről. Utóbbi szerző Évfolyamtársak című novellája is olvas-

ható a folyóiratban. Érdeklődésre tarthat számot az egriek körében Szilágyi Ferenc 

Hubart Fazola Henriket idéző verse: „Érinteni vágytam lélekkel és testtel/azt a cso-

dát, amit álmodott a mester/akantusz levelét koszorúba fonta/Rajzolt és kalapált 

éjfélig naponta”. 

Az Agria 2021. évi lapszámai az ARTériáktól a Könyvjelzőig, a Műhelytől és az Art-

Műhelytől a Laudatioig, a Kegyelet és emlékezetig sokféle rovatot felvonultattak, 

melyeket a kortárs irodalom kincses kalendáriumának neveznek az értéket meg-

becsülő olvasók.  Az immáron 15. évfolyamát jegyző és mindezidáig 56 kiadványt 

számláló folyóirat vizuális megjelenésével, ízléses tipográfiájával és gondosan vá-

logatott illusztrációival is élményt adott a kiadványt kézbe vevő érdeklődőknek.   
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Az irodalmi folyóiratot megvásárolhatták az érdeklődők Egerben a Bródy Sándor 

Megyei és Városi Könyvtár Központi Könyvtárában és Budapesten az Írók Boltjá-

ban, valamint előfizethették.  Eljuttattuk a kötelespéldányokat az Országos 

Széchényi Könyvtárba és a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár Helyismereti 

gyűjteményébe; a szerzők és szerkesztők megkapták tiszteletpéldányaikat. 

 

Az Agria minden száma hozzáférhető elektronikus formában is a folyóirat honlap-

ján:  www.agriafolyoirat.hu 

 

 

 

 

 

 

http://www.agriafolyoirat.hu/
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http://www.agriafolyoirat.hu/index.php?content=szamok  
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valamint az Országos Széchényi Könyvtár Elektronikus Periodika Archívum és 

Adatbázisában is:  

https://epa.oszk.hu/html/vgi/kardexlap.phtml?aktev=2021&id=3948 

 

 

 

 

 

https://epa.oszk.hu/03900/03948 
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